

奥运·激情·梦想

北京2008年奥运会



北京2008年奥运会
Beijing 2008 Olympic Games

距2008年8月8日开幕
From the opening ceremony on August 8th 2008

倒计时 0130 天
Countdown days

00 时 57 分 89 秒
Hours mins secs

河南体坛名将谁将征战奥运

4年前的雅典奥运会,河南只有7名选手出战,不过,值得家乡父老骄傲的是,7人中,陈中、孙甜甜、贾占波捧回了2.5枚金牌,在各省选手中,河南健儿均金牌全国第一。即将开战的北京奥运会,将有哪些豫军名将亮相?

陈中:苦练再夺金

2000年悉尼奥运会,夺冠;2004年雅典奥运会,夺冠;2006年亚运会,夺冠;2007年世界锦标赛,夺冠——加上其他成绩,陈中实现了全运会、亚运会、世界杯、世锦赛和奥运会的超级大满贯,成为世界跆拳道史上最成功的女选手。

在目前备战奥运会的跆拳道国家队选手中,无论是经验还是水平,陈中是公认的最有希望夺金的运动员。这位河南姑娘目前正加紧苦练,力争实现奥运“三连冠”的梦想。

孙甜甜:新搭档有实力

在2004年雅典奥运会上,孙甜甜和李婷搭档获得女子网球双打冠军,实现了中国在奥运会上网球金牌零的突破。后来,李婷退役了,一对黄金搭档在运动高峰期分了手。不过,在去年年底,孙甜甜终于找到了新搭档——彭帅。

业内人士分析,这对新搭档在已出战的几次大赛上表现不错,如果磨合得好,不仅极有希望参加北京奥运会,而且具备冲击奖牌的实力。

贾占波:已拿入场券

雅典奥运会夺冠后消沉了很长一段时间的老将贾占波,2007年年底在亚洲射击锦标赛上夺得两项冠军,适时地找回了状态。在国家队选手目前的奥运资格竞争积分排名上,贾占波在男子气步枪3×40米和男子气步枪卧射项目中都排第一。

在3月进行的奥运国内选拔赛中,贾占波表现出色,“直通”北京奥运会。另外,亚运冠军王楠也顺利取得奥运会入场券。

修秀:新秀将出征?

由洛阳体育运动学校培养的修秀是女子现代五项国家队的里相当有实力的运动员。自2005年在全国十运会上获得冠军后,近几年,修秀多次代表中国参加世界大赛,在去年世锦赛上获得第五名,创造了中国现代五项女子选手在世锦赛上的最好成绩。

在目前国家队4名备战奥运会的运动员中,修秀综合排名第二,如果不出现大的意外,她将亮相北京赛场。由于中国姑娘在女子现代五项领域有一定的优势,修秀届时或许会给人们带来超常的惊喜。

其他项目:谁能进京城

武术将作为北京奥运会的特设项目进行比赛。作为中华武术的发源地之一,我省共有12名选手在国家队参加集训。按照规定,一个国家只有8名运动员参加奥运会武术比赛。在国家队选手目前的奥运资格竞争积分排名上,去年获得武术世锦赛男子58公斤级散打冠军的张帅还具备夺金实力。

水上运动也是河南重点发展的项目。曾和队友一起获得世界杯分站赛女子双人单桨冠军的张亚歌不仅有很大希望进军北京,还是奖牌的有力竞争者;来自洛阳的孪生兄弟段俊卿和段俊杰也有望亮相北京奥运会皮划艇激流回旋赛场。

在重竞技项目方面,拳击选手张志磊等都在为参赛资格而战。另外,在集体项目上,女子垒球的张丽芳、邵静,男子排球的崔建军、吉赫、赫帅,男子篮球的王磊等,都走在去北京的路上。
本报记者 刘超峰

见证圣火抵京华 开心叙说情与梦

王楠、王百姓和赵菁是地地道道的河南人,王楠和王百姓是警察,赵菁是学生,由于成了北京奥运火炬手,平凡的他们变得不平凡。昨天是普通的一天,但因为圣火抵达北京,这一天也变得不平凡。王楠、王百姓和赵菁经历了不平凡的一天,对于奥运圣火,他们也都拥有着不平凡“情与梦”……

不同地点

昨日,奥运圣火抵达北京,央视对整个过程进行了现场直播,王楠和同事一起在现场观看了直播过程;王百姓在新疆出差,但他还是忙里偷闲通过宾馆的电视观看了圣火抵京的直播;

赵菁当时正在办理报考博士生的手续,办完后,她专门上网观看了视频。

一样心情

虽然见证奥运圣火抵京的地点不同,但作为火炬手,他们对于圣火抵京的“情”是一样的,那就是骄傲、激动和自豪。

王楠说:“看到圣火到达北京的那一刻,想到自己将亲身参与到圣火传递中,我特别自豪、激动。”王百姓告诉记者,通过电视画面看到圣火抵京时,作为中国人的自豪感油然而生。赵菁说:“看到圣火抵京,我有很强的幸福感,为自己是中国人,为自己成为奥运火炬手,为我们国家的

不断强大。”

各有梦想

同为火炬手,传递圣火的方式,三人却有不同的梦想。王楠是郑州警用直升机驾驶员,她的梦想是驾驶直升机传递火炬。“虽然这并不能变成现实,但依旧是我心中的梦想。”王百姓说:“我一定跑得慢一点,我想让圣火多伴随我一会。把圣火传给下一个火炬手时,我一定会拥抱他,和他一起分享幸福。”赵菁说:“我觉得跑步传递圣火是最好的,因为我可以一步一步见证传递的喜悦。我还希望能拿一束橄榄枝传递,圣火传递本身就是和谐与和平的传递。” 本报记者 陈凯



我是奥运火炬手

传递圣火 激情和梦想一起飞

本报记者 安群英 文 丁友明 图

“在电视上看奥运比赛,心中有个愿望,如果有一天奥运会在我的祖国举办该有多好;宣布2008年奥运会将在北京举办时,我又有一个梦想,如果能到北京奥运会做一些事情,该有多幸福。没想到,这一刻真的到来了,我幸运地当选为2008年北京奥运会火炬手,奥运带给我太多的幸福和惊喜。”昨日下午,记者在郑州科技市场采访奥运火炬手之一、联想大中国区河南分区核心代理商张宏伟时,他连用几个“幸福、幸运”来形容自己的心情。

虽然被确认为奥运火炬手已有几个月时间,向记者讲述当选火炬手的过程时,张宏伟激动的心情依然犹如当日。

“张宏伟先生:经第29届奥林匹克运动会组织委员会审核确认,您已取得北京2008年奥运会火炬接力火炬手资格……”张宏伟打开邮箱,和记者分享收

到邮件时的幸福和喜悦。当时是2007年11月。

“心高兴得能跳出来,拿起电话用最快的速度告诉家人和朋友。”张宏伟说,作为联想大中国区河南分区的核心代理商,自己凭借诚信、业绩赢得了客户信任和联想集团中央总部的肯定,虽然事先已经知道自己被提名为奥运火炬手,当看到资格确认书时,心情还是非常激动。他仔细阅读了邮件,并在奥运火炬手承诺书上,用电子邮件和书面表格两种方式郑重写下自己的名字,邮寄给联想集团总部。

幸福心情的背后,是肩负的神圣使命。张宏伟说,被选拔为火炬手后,他每天都坚持跑步,每天早上跑4000米。中央电视

台奥运频道是他和家人必看的节目,他还从网上查找资料,学习火炬手应具有的技术知识和礼仪常识。张宏伟说,虽然会有专业人员指导,自己还是要多学一些,用高标准的传递,为奥运圣火增辉。

“点燃在北京奥林匹克体育场的奥运圣火,其中有一棒是由我传递的,多幸运、光荣!”张宏伟说,根据安排,他传递圣火的时间是7月28日,在商丘跑完200米路程。他的家人早已计划好,全家赴商丘为他加油,为奥运喝彩。儿子还要把他穿过的专用服装向同学展示,分享这一幸福时刻,作为人生中最珍贵的财富收藏。



我是奥运火炬手

巫兰英:企盼射击得首金

巫兰英,从河南走出去的世界冠军,曾为中国赢得第一枚世界射击金牌。现在的巫兰英已经是郑州大学体育学院的院长,谈起奥运,巫兰英兴奋地说:“奥运圣火抵达北京,这将开启迎接北京奥运会新的篇章。”

在最近几届奥运会中,射击一直是最先开赛的项目,奥运会首金也会诞生于此。射击是我省的优势项目,巫兰英说:“河南有很多优秀射击运动员,贾占波和王楠就是代表。我相信,通过不断的努力,他们一定会在北京奥运会上取得好成绩。”

7月28日,北京奥运会火炬“祥云”将抵达河南,29日将传递至郑州。巫兰英自豪地说:“河南是一个有着深厚历史积淀的大省,奥运火炬在河南传递,既传递了奥林匹克精神,也传承了河南文化,我相信,我们河南人一定会展现出良好的精神风貌。”

“我跟体育打了一辈子交道,北京举办奥运会,是全国的骄傲,更是我们体育人的骄傲。我真诚祝愿我们的祖国能把奥运会办好,祝愿河南运动员在奥运会取得好成绩。”
本报记者 陈凯

少林小子 舞进北京奥运

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从登封塔沟武校得到喜讯,作为国内武术团体表演的“一号”种子团体,登封塔沟武校将派出4700人参与北京奥运会开闭幕式、残奥会开幕式表演,这也是塔沟历史上参加人数最多、阵容最为庞大的一次演出。

国家武术散打队教练、塔沟武校总教练刘海科称,由于和奥组委签订有保密协议,现在还无法透露具体节目内容。塔沟武校这次成功登陆奥运舞台,得益于6次登上春晚和国际大舞台的成功经验,尤其是雅典奥运会和去年10月特奥会的精彩表演(如图),更是给观众留下了深刻印象。目前,国内多名导演已经进驻塔沟武校,张艺谋近日



也将到此对开幕式和闭幕式的武术表演进行详细指导。

塔沟武校的少林弟子目前正在加紧演练。5月初,2000名少林弟子将前往北京进行封闭训练,6月10日将进入北京“鸟巢”进入紧张排练,7月10日开始最后阶段的彩排。

父老的奥运梦



本报记者 雷卫东 文 李焱 图

“奥运圣火运抵我们北京了!”昨日去看父亲,一进门就听老爷子兴奋地嚷。

近段时间,77岁的父亲情绪一直不错,凡是有关北京奥运的消息几乎一条不落。

3月24日,奥运圣火在希腊的采集仪式现场直播,他从头一直看到尾。

这也难怪,老爷子在郑州铁路局干了一辈子的体育工作,1951年参加工作后,就和体育结下了不解之缘,一直干到1991年退休。他带队参加过的大小运动会不计其数,最辉煌的也许要数他带领火车头男女排球队获得全国排球乙级联赛的冠军,并双双晋升全国排球甲级队行列。

“体育运动的最大好处就是可以磨练人的意志,强健人的体质,培养奋发向上的精神和集体主义精神。作为一名老体育工作者,我最大的心愿就是能够看到奥运会在我们国家举行。”

他说,1984年奥运会在美国洛杉矶举行时,许海峰为祖国争得了第一枚金牌,中国人扬眉吐气。虽然当时也看了电视直播,但还是觉得有些遗憾,这毕竟不是在自己的祖国举办奥运会。

“我盼望能有那么一天在中国举办奥运会!”这是老爷子最大的梦想,他常常这样说。

邓亚萍、陈中、贾占波、孙甜甜……很多在奥运会上获得过奖牌的河南运动员,他都能如数家珍地叫出名字。

辛苦工作了一辈子的老父亲,如今在家安度晚年。眼下老爷子最大的心愿就是到北京亲眼见证中国健儿们在奥运赛场上的风采,为他们加油喝彩,盼望他们为国争光。

我是奥运火炬手

娄源永:有信心跑好神圣200米

本报记者 王思俊 通讯员 朱星伟 唐红琴

“我要传递好手中圣火,弘扬奥运精神!”昨日下午,在中牟县城关镇大潘庄村,农民电影放映员、北京奥运会火炬手娄源永在电视上看到奥运圣火运抵北京时,眼睛湿润了。

今年60岁的娄源永,被确定为2008年北京奥运会火炬手后,更加关注奥运盛会,精心制作了奥运会宣传品,每到一处都发放资

料、播放光盘,宣传奥运理念,弘扬奥运精神。3月30日,28名奥运火炬手和10名护跑手,专程前往新密市白寨奥林匹克林参加义务植树活动,娄源永不顾年迈,挖坑、培土、提苗、浇水,整整一上午,他栽下88棵大叶女贞和速生杨,还提了20多桶水。“别看娄源永年龄这么大,干活真是好样的!”年轻火炬手啧啧称赞。

“北京奥运会点燃了我心中的圣火,当一名奥运火炬手是我一生的荣幸!”娄源永说,每个火炬手要跑200米,为了跑好这200米,他都穿上运动服,坚持跑完20个电线杆的距离,跑完后,做老年操、打太极拳,保持良好的身体状态。“我现在精神很好,身体也硬朗多了,有信心当好火炬手,跑好这神圣的200米!”